



高举队旗跟党走，百年历史寻初心

寨桥小学快报小记者开展主题寻访活动

为寻访红色记忆，接受革命传统教育，增强爱祖国、爱家乡的情怀，4月14日下午，寨桥小学现代快报小记者来到王净将军纪念馆、青果巷名人故居，开展了一次别开生面的特色寻访活动。



寨桥小学小记者参观王净将军纪念馆

驻足在王净将军纪念馆门前，最引人注目的要属“王净将军纪念馆”那七个苍劲有力的大字了。这几个字是中国著名的书法家董正贺女士书写的。

王净将军是新中国电子信息产业之父，他最有名气的发明是“铜网织机”，这个发明对原子弹的成功发射有很大的帮助。毛主席称赞他：“王净同志是有功的，他是中国人民解放军通信工作的开山鼻祖。”

看着王净将军栩栩如生的雕像，我们肃然起敬。我暗下决心，自己也要好好学习，将来好好报效祖国。

三(1)班 孔芯研

在抗战时期通讯条件非常落后，王净将军的“半部”电台成了红军的千里眼、顺风耳，方便了党中央和部队的联络，为指挥红军作战打胜仗获得重要情报。王净将军在抗战时期为红军通信事业作出了巨大贡献，他一生为人民服务，为祖国富强鞠躬尽瘁。

听了王净将军的生平事迹介绍，我想到我们现在的和平安宁的生活是许许多多革命前辈用鲜血和汗水换来的。我们作为新时代阳光下的花朵，要寻访家乡的革命英雄，传承红色精神，我们将把家乡的明天建设得美丽富饶。

三(2)班 朱骏程 指导老师 蒋芦峰

从王净将军纪念馆出来，我们去了青果巷历史文化街区。这是常州市保存最为完整、最负盛名的古街巷。

在青果巷里，我们参观了周有光图书馆。周有光先生最早是经济学家，从事银行方面的工作，20世纪50年代初调到北京，进入“中国文字改革委员会”，专职从事语言文字研究，为文化普及作出了巨大的贡献。

古老的街道透着厚重的历史感，和周围高楼林立的繁华形成了鲜明的对比。追寻英雄足迹，感悟先辈精神，祖国的未来重责在肩，我们少先队员也要有使命感，奋发向前。

三(4)班 程欣 指导老师 程晓月

走进王净将军纪念馆，一尊英姿飒爽的雕像映入眼帘，目光坚定，不禁让人肃然起敬。陈列室里，王净将军的手稿、简易电台、各种照片及文字介绍，记录了王净将军一生不同时期的重要事件，让我们近距离地感受到通信战士的勇气和智慧。

王净将军参加了第二、三、四、五次反围剿战争，截获敌人的电报，帮助红军走出包围，并跟随红军走过了二万五千里长征。抗日战争中，王净带领众人研究日军所用电报密码，最后成功破译，为抗日战争的胜利作出了突出贡献。他领导的电台是军队的千里眼、顺风耳。他无畏艰难险阻，忠贞追随党走，是我们武进的骄傲！

四(1)班 孙凡焱 指导老师 胡秋香

我从王净爷爷的生平事迹中了解到，他是一位听觉指挥、对党忠诚的将领。不论在炮火连天的战争岁月，还是在和平建设时期，王净爷爷都不畏艰难险阻，屡建勋功。新中国成立后，王爷爷身兼数职，重任在肩，但不论工作多忙，每天坚持读书两小时。

王爷爷是我们武进的骄傲，更是祖国强大背后的铺路者。我们在生活中，一定要饮水思源，不要忘记这些为如今幸福和平生活作出贡献的革命者。

四(3)班 谭欣怡 指导老师 陈斌娴

我们来到了常州的文脉之地“青果巷”，这条不算太长的街道两边分布有名人故居、祠堂殿宇、桥坊碑石、古井码头、学堂校舍。这里是常州国家历史文化名城的“活化石”，也是常州文脉之地，历史上先后走出了近百名科举才俊和大批近现代名人，被誉为“江南名士第一巷”。

听介绍、看展馆、访民居……短短一下午的采访活动结束了，常州美丽的城市风光和悠久的人文历史深深地印入我的脑海。

三(5)班 朱韵铨 指导老师 庄明亚

青果巷是一条有着近500年历史的老街巷，始建于1581年(明代万历九年)前，因当时船舶云集，有南北果品集散地，沿岸开设各类果品店铺，所以以前叫“干果巷”。后来运河改道，但巷名保留至今，又因为常州话“干”“青”难辨，才有了现在的“青果巷”。这条巷道可谓人文荟萃、卧虎藏龙，有周有光故居、唐荆川宅、八桂堂、史良故居等名人故居，因此这里也有“江南第一名士巷”之称。

四(4)班 何佳峻 指导老师 朱艳红

我们跟着讲解员姐姐来到了周有光纪念馆。一进馆，一座栩栩如生的周有光雕塑呈现在我的面前。讲解员姐姐说周有光爷爷原名周耀平，他有一个头衔叫“汉语拼音之父”。听到这里，我的兴趣瞬间就被点燃了，想要更深层次地了解他。我不由自主地走向后面的展板，“周有光，拼音之父，经济学家，一生都在学习的他，享年尽有112岁。”看到这里，我不禁对这位大学者肃然起敬。

五(4)班 朱邵祥 指导老师 李凌霄

随着人群走了一会，我就看见了许多店铺，里面摆放琳琅满目的装饰品。然后，我们就从青果巷走了出来。这时，我有些吃惊：“什么，这就是青果巷？”就在这时，导游姐姐说：“这里是青果巷，是许多常州名人的老家。”说完，导游姐姐就带我们来到了另一个大宅子，唐荆川纪念馆，中间有一间楠木厅，墙上面有唐荆川的画像，画得栩栩如生。导游姐姐说：“这间厅是由楠木建成的，非常坚硬，是常州保留下来的最大的楠木厅。”

四(2)班 孙晨睿 指导老师 杨艳琴

寻红色印记，忆峥嵘岁月

礼嘉中学快报小记者主题寻访活动散记

4月10日上午，现代快报小记者工作室组织礼嘉中学的100多名快报小记者来到王净将军故居和中共太湖地委杨桥地下交通站旧址开展“寻红色印记，忆峥嵘岁月”主题活动。



礼嘉中学小记者走访王净故居

本版图片均为现代快报小记者工作室提供

这是一座普通的木质结构的二层房屋，一楼是厨房，看着摆放在灶台上的锅碗瓢盆，能想象到当年的生活场景。走过窄窄的楼梯，来到二楼，卧室的陈设很简单：一张床，一个五斗橱，两个周身斑驳的箱子。打开窗，就能看到楼下巷道，不知道当年的英雄戴荣坤是不是也曾这样观察过敌情。

我一边参观，一边禁不住想，铁匠戴荣坤在这一座普普通通的民居里，开过不知多少次的秘密会议，商讨了不知多少次的军事机密，传递过不知多少次的军事情报……他白天做铁匠掩护，晚上领导群众破坏日军桥梁，铁匠铺成为当时武南地区重要的地下交通站，为党组织、新四军传递重要情报，在抗战中发挥了重要作用。

七(1)班 陈妍如 指导老师 袁莉娜

怀着崇敬的心情，走进王净将军生平事迹陈列室，我静静地站在礼堂里观看，从少年立志投笔从戎，到投身革命初展才华，再到一生征战屡建奇功，每一张图片，每一段文字，都认真真、仔仔细细地看着，思考着。我静静地站着，此刻我的思绪仿佛已经飘回了当时的战争年代，我仿佛看到了王净将军在战斗队后方指挥若定，“中央委员加电台等于党中央”“离开了你们三局，我们在窑洞里就没事做了”……这些就是对他工作的极大肯定。

人生中总会有一些人，让你一想起，就会涌动某种情感，或温暖，或崇敬……王净就是这种一想起就能激励我们前行的人。

七(2)班 张起云 指导老师 丁琳

他是唯一入选中国100年科学家辞典的高级将领，为人民解放和国家强盛立下赫赫战功。他是王净将军，毛泽东主席称他为“我军通信工作的‘开山鼻祖’”。我被王净将军生平事迹陈列馆里的展板深深吸引，被这位从小乡村走出来的开国将军的传奇人生所折服。纪念馆里的一封封珍贵的电报，无声地诉说着那段激情燃烧的岁月；一张张饱经沧桑的照片，记录着一个个感人的瞬间；一行行文字，镌刻出了历史的激昂。

七(3)班 王子路 指导老师 张佳佳

通过参观了解，我心久久不能平静。据说当年日寇对南杨桥地区地下武工队恨之人骨，疯狂进行扫荡，妄图扑灭抗日烈火。由于叛徒告密，铁匠戴荣坤被日寇抓捕至漕桥。当夜，戴荣坤在被押回漕桥途中跳河逃

脱，回杨桥后继续从事地下活动。可惜的是，后来戴荣坤再次被日寇抓捕。他受尽严刑拷打，却始终没有吐露一个字。最后，他被日寇拖到原漕桥小学的操场边，被连刺13刀后英勇牺牲。

为什么大难不死的戴荣坤，逃跑后再次从事地下活动？我想应该是他对祖国的深深的爱，因为热爱，才会义无反顾。整整13刀，年仅32岁的英雄戴荣坤牺牲了，敌人是多么残忍，亲人又是多么痛心啊！

我的眼睛不禁有些湿润，心情久久不能平静。生活在新时代的我们，更应该铭记历史，践行少年担当。

七(4)班 王金鹏 指导老师 徐静

“喂，喂，你们在哪里，能听见我的呼叫吗？”青年一遍又一遍地呼着，耳机传来的却只有杂乱的电波信号，他的身旁站满了人，那些人个个神态焦虑。几个小时过去了，青年仍然一无所获，他的脸上已经布满了汗珠。这时，主席俯下身子，温和地说：“不要着急，耐心是成功的保证。”青年含泪点头。又经过一番努力，他终于收到了对方电台的呼唤！那是红二方面军的贺龙！中央与失联已久的红二、六军团取得了联络，粉碎了张国焘想要分裂红军的阴谋诡计。他又凭借自己超高的技术立下了大功。这位年仅27岁的青年就是被毛主席称赞为“中国人民解放军通信工作开山鼻祖”的王净将军！

“看完了没？快走啦！”小伙伴的催促将我拉回了现实。我不忘再回头看一眼那面墙上印着的王净将军的事迹和他在收电报时的画像，它们刚才仿佛带着我穿越回了那个形势危急的1936年的夜晚。

七(4)班 李政璇 指导老师 牛蕊

当我踏入王净将军生平事迹陈列室，一转过身，有一行字吸引了我——在世界上首次用技术手段击落U2飞机。原来王净率领专家分析被击毁的敌机，提出在导弹制导站安装照射天线，让敌机的报警装置失效。在采取此举后，我军接连打下5架敌机，美制高空侦察机再也不敢深入我国领空肆无忌惮地进行侦察活动了。

朋友们，当我们提着书包走向学校的时候，你是否意识到你身在幸福之中呢？我想说，通过这次红色寻访之旅，我会好好珍惜这来之不易的幸福，努力实现自身的价值。你呢？

七(5)班 李佳欣 指导老师 张佳佳